

# 費Sir後最威 哥帥蟬聯英超最佳領隊



哥迪奧拿獲頒發英超本賽季最佳主帥的獎座。曼城圖片

2018/19賽季英格蘭超級聯賽剛過去周日已曲終人散，賽會昨天公佈，由帶領曼城連續第二年封王的哥迪奧拿蟬聯英超賽季最佳領隊殊榮，是曼聯傳奇領隊費格遜2013年退休後第一位成功「冧莊」的主帥。



隊長基亞利殊(右)和維拉一班隊友，慶祝互射12碼贏波出線。路透社

哥迪奧拿帶領曼城以98分力壓97分的利物浦衛冕英超錦標，他得獎後表示：「我希望將這獎和球員一起分享，球員是一切成功的基石，我也要感謝我的工作團隊。英超有很多優秀的主帥，已隊一直跟他們戰鬥，其中最特別的是高洛普，利物浦這賽季一直給我們施壓。」他表示，期望來季英超也能如此精彩。費格遜曾於2007、2008及2009年連續三度獲英超最佳主帥，「費Sir」退休後暫時只有哥帥能連續兩度最佳。

## 摩佬重提紅魔：普巴非失敗主因

曼徹斯特雙雄中，曼聯近年風頭卻被曼城蓋過，這賽季只得第6名。5個月前被問責下台的前任教頭摩連奴近日接受法國《隊報》專訪時表示，「紅魔」低迷原因不在於球員，暗示問題是出在管理層。他說：「關於曼聯我只想說兩點，其一是時間已說明一切，其二是球隊問題依然存在。我拿過8次聯賽冠軍，但在我任內曾把曼聯帶到第2位，可能是我最偉大的成就。」盛傳曼聯中場核心保羅普巴以低迷表現迫使摩連奴被炒，「摩佬」表示：「我不是普巴一事的受害者，曼聯問題不在球員，你可想到是球員、管理層或雄心不足等問題，但若你問我普巴是否唯一問題所在，答案並不是。」

## 維拉距返英超僅一步之遙

至於香港時間15日凌晨英冠附加賽4強次回合，西布朗主場贏1：0，加時後總比數踢成2：2，要跟阿士東維拉互射12碼，結果維拉險勝4：3殺入決賽，距返英超僅一步之遙。英超同時公佈了今夏轉會時間，本地轉會由5月16日至8月8日英超開季，國際轉會由6月11日至8月8日。

香港文匯報記者 梁志達

基沙文離開效力了5年的馬德里體育會。美聯社

## 今夏勢投巴塞 傳PSG有意加入挖角



不僅精於傳球助攻，基沙文也能埋門製造殺機。法新社

球季臨近結束也是球員離別之時，近數星期已先後有列貝利和迪羅斯等好幾位頂級球星宣佈，將於本球季結束後離開效力多年的所屬球會。昨天，領銜馬德里體育會鋒線征戰5年的法國好波之人基沙文，也證實將於踢畢周末最後一輪西班牙甲組聯賽後正式離隊，是繼高甸之後今夏又一位告別「床單兵團」的功臣。歐洲媒體盛傳，基沙文的下一站已幾可肯定是巴塞隆拿，將跟美斯和蘇亞雷斯組成「GSM」鋒線。

# 精彩五年永難忘 基沙文告別馬體會

基沙文昨天通過馬體會的社交媒體帳號發佈短片吐心聲，他說：「我已作出決定，會離開這裡，去嘗試另一些東西，尋求新挑戰。選擇走這條路對我來說是很難做的決定，但這卻確實是我現在希望要做的事。」他形容，在馬體會度過了「令人難以置信的5年」，「我在這裡贏得生涯中的頭幾座冠軍獎盃和一些重要的球會榮譽，這些都是我一生銘記的精彩時刻，你們（馬體會球迷）將會永在我心。」

### 違約金減至1.2億歐元

巴塞去年已嘗試羅致基沙文，但最終未能成事，外間估計這跟他當時續約馬體會到2023年後上漲到2億歐元的違約金有關。不過，今年7月1日之後基沙文的違約金便會減為1.2億歐元（約10.6億港元），因此如願轉會巴塞的可能性將會更大，而據報跟馬體會約滿在即的左閩菲臘路爾斯也有機會跟基沙文雙雙過檔巴塞。若巴塞為挖走基沙文而支付該筆違約金，馬體會將獲得80%，20%會由其舊會皇家蘇達斯收下。

### 經理人否認古天奴將被取代

綜合西班牙媒體報道，巴塞簽入基沙文是為了取代今季狀態起伏不定的菲臘路爾斯，不過後者的經理人近日作出否認，強調「這只是假消息」。法國媒體表示，法甲班霸巴黎聖日耳門（PSG）有意向古天奴招手，也有意跟巴塞爭簽基沙文。英國報章則謂，對古天奴有興趣的還有車路士與曼聯，這位前利物浦巴西中場未知會否選擇再戰英超賽場。

基沙文2014年從皇蘇轉投馬體會，為「床單兵團」在正式比賽中上陣256次，攻入133球，位列隊史射手榜第5名，隨隊贏得歐霸盃（2017/18球季）、歐洲超級盃（2018年）和西班牙超級盃（2014年）各一座。這位可踢前鋒或進攻中場的法國國腳在國際大賽表現出色，2016、2018年都獲得「金球獎」第3名。數月前，效力了馬體會9年的後防老臣高甸亦已宣佈，今夏將會告別球隊。

香港文匯報記者 梁志達



華維迪(右)被指已無法駕馭美斯(左)等幾位的巴塞老大哥。路透社

## 巴塞功臣難駕馭 主帥誰堪當？

巴塞隆拿雖然成功衛冕西甲，還有西班牙盃決賽在後，但歐洲聯賽冠軍盃連續兩屆淘汰賽於首回合遙遙領先下慘遭大逆轉，令人失望，球隊今夏勢必大肆增兵，而主帥華維迪卻未知能否保住烏紗。西班牙《阿斯報》報道，美斯、碧基和布斯基斯三大功臣在巴塞隊內的話語權實在過大，干預轉會和選帥等問題，確有另找更具威望新主帥之需。另一方面，巴塞日前落實了今夏會到訪日本，於7月27日對陣神戶勝利船，至於半年前提及會來中國踢表演賽，則未有進一步消息。

綜合外電

## 免增「兵」費縮水 歐霸冠軍不可失

「兵工廠」阿仙奴將於香港時間5月30日凌晨和車路士在歐霸盃冠軍戰一決雌雄。由於在英超無緣前四名，「阿記」若失落歐霸冠軍，將會斷送遞補上來屆歐洲聯賽冠軍盃的參賽資格。英國廣播公司（BBC）著名記者安斯頓近日謂，假如贏得歐霸冠軍，阿仙奴今個夏天增兵的轉會費預算將加碼至1億英鎊；若失冠的話，增兵預算將會大減到僅得4,000萬英鎊，意味着主帥艾馬利將難以羅致頂級球星。

綜合外電



阿仙奴主帥艾馬利(左)捧盃壓功盡大。路透社

### 長話短說

#### 施華利夫羅馬網賽爆冷出局



阿歷山大施華利夫回球。美聯社

羅馬網球大師賽，2017年賽會冠軍阿歷山大施華利夫在次圈爆冷輸波，以兩個5：7不敵持外卡參賽的東道主球手貝萊蒂尼。至於同日補完的首圈較量中，前法網冠軍華連卡則被比利時名將哥芬以4：6、6：0、6：2的比數逆轉淘汰。

#### 財困保頓降英甲兼罰扣12分

因財困而要被財政託管的前英超知名球隊保頓，本賽季英冠聯賽不僅降班收場，來季在第三級別的英甲聯賽還因此而要先被扣12分。保頓員工已遭欠薪兩星期，據悉當地慈善團體及商家已出資成立了緊急食物銀行，為有需要的員工提供協助。

綜合外電

## 連續12次先拔頭籌 勇士創紀錄



美國職籃（NBA）西岸決賽昨天展開七場四勝制的第1戰，衛冕冠軍金州勇士主場以116：94大勝拓荒者，寫下在系列賽中連續12次先拔頭籌的NBA新紀錄。同日新秀順位抽籤，鵜鶘幸運抽中狀元籤。

西岸決賽首戰，勇士王牌前鋒杜蘭特因傷缺陣，然而團隊戰力不受影響，此役全隊13人輪流上陣共12人得分，合計33次三分線外起手命中17球，命中率為51.5%，遠勝得25%的拓荒者，客隊全場更有21次失誤。

### 兄弟鬩牆「咖哩哥」搶鏡

西岸決賽跟胞弟施夫居里兄弟鬩牆，效力勇士的「咖哩哥」史提芬居里此役攻入36分，表現搶鏡，射入9記三分球更平了個人季後賽單場新高紀錄，還有基利湯遜的26分，勇士「浪花兄弟」力壓拓荒者後場雙槍利拿特與麥高林合計拿得的36分。過去NBA季後賽的系列賽首戰最長連勝紀錄，原由勇士、馬刺、塞爾特人與公牛以11連勝共同保持，勇士是役告捷即以12連勝獨佔鰲頭。

### 鵜鶘抽得狀元籤

抽籤方面，無緣季後賽的14支球隊獲得新秀順位抽籤權，鵜鶘繼2012年再次抽中狀元籤，當年他們選進了安東尼戴維斯。本次抽籤結果第2至14順序為：灰熊、紐約人、湖人、騎士、太陽、公牛、鷹隊、巫師、鷹隊（從騎行俠手中獲得）、木狼、黃蜂、熱火、塞爾特人（從帝王手中獲得）。NBA選秀會將於當地時間6月20日舉行，狀元大熱門首推今年全美大學體育聯盟（NCAA）場均貢獻22.6分、8.9籃板、2.1助攻的杜克大學新星錫安威廉臣。

中央社



史提芬居里(左)與弟弟施夫居里同場較量。法新社



鵜鶘執行副總裁大衛基芬：很高興抽得第一順位的籤。美聯社